Master ST/B 2019_2020

Exercice 1 :

/45
On décompose un signal x(n) par l'ondelette de Haar /g = {%,%} suivant le schéma ci-dessous. Les 8
premiéres valeurs du signal x(n) sont ={4,4,6,8 ,8,10, 9,11} '
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1. Déterminer ay, dy, az, dp, (Calcul détaillé) puis en déduire le signal décomposeé.
2. Ensupposant que f, =8kHz, donner les bandes de fréquences occupées par dy, dy, 0y, dy,
3. Donner le schéma de reconstruction et 'expression de filtres Fo(z) et Fi(z).
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Exercice 2 : /6.5

On considere le signal x(n) et sa TFD donnés ci-dessous:
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Ce signal va subir soit une décimation,
cas avec et pour d'autres sans filtrage.

-1000

soit une interpolation. Ces opérations ont été réalisées dans certains
On donne dans chacun des 7 cas le signal temporel y(n) ou sa TFD.

Donner le schéma correspondant liant I'entrée x(n) etla sortie y(n). Si un filtrage a été utilisé, donner sa nature

et sa fréquence de coupure.
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Exercice 3 : /5.5

Un filtre numérique h(n) synthétisé par la méthode des fenétres (type I) a pour TFD la figure donnée ci-
dessous. Le nombre de coefficients du filtre est 23.
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1. A quoi sont dues les ondulations?

9 Comment les réduire? Quel est I'inconvénient de cette solution?

3. Déterminer le tracé des poles et zéros correspondant.

4. Donner l'expression numérique de h(n).

5. Onveutemployer la fenétre de Hanning, donner l'expression de h'(n) et superposer le tracé dela TFD
sur la TFD donnée ci-dessus. ’

6. Aurait-on pu employer d'autres types (ILILIV)? Lesquels?
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Exercice 4 3 o /35

On désire réaliser un filtre numérique anti-repliement. Pour ce faire, on veut transformer un filtre analogique
par la méthode d'invariance impulsionnelle La fréquence de coupure désirée est fc=250Hz avec fe=2000x Hz
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1. Déterminer la fonction de transfert H(z).

2. Sans faire de calcul, esquisser le module de la réponse en fréquence |H(f)| .
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